

松江报

SONGJIANG NEWS



“上海松江”App “上海松江”微信

2022年12月14日 星期三
壬寅年十一月廿一
总第4195期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮编:201600 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com

持续提升高质量人居环境建设,永丰街道不断实现人民对美好生活的向往——

出门就是好学校 开窗就有好风景



□记者 王颖斐 桂可欣

“学校就在门口,风景就在窗外。”家住永丰街道绿地凯旋官小区居民孟姗姗站在自家阳台上,就可以看到永丰城市公园,出门步行10分钟就能到学校。

历经十年,永丰街道已有20多所学校,建成19万平方米绿地。“十四五”期间,该街道还将建成包括永丰街道文体中心屋顶花园在内的约14万平方米绿地。如今,永丰人已过上“校园就在门口,公园就在身旁”的幸福生活。

与优质教育“邻”距离

“孩子步行上学只需10分钟,可方便了。”家住金色华庭小区的朱莉每每看着孩子走出家门,前往附近的上经贸大附校上学,就不禁感慨道。不仅离家近,学校提供的特色教育也令她感到满意:“孩子刚上一年级,体育课选择了轮滑,听说等升入高年级,还有排球、啦啦操、扬琴等社团活动。”

上经贸大附校相关负责人介绍,学校目前正在搭建更多学习平台,开展丰富的社会实践课程。学校利用课余时间,

开展书法、手风琴等社团活动,大力培养孩子的兴趣爱好。此外,学校充分利用校内外体育资源,设立射箭、排球、篮球、啦啦操、广播操、武术等体育专项社团,还邀请前奥运冠军陶璐娜与队员见面,聘请专业射箭教练朱佳妮,每周定期指导学生,提高他们的射箭水平,培养了一批优秀运动员。

近20年来,永丰街道教育持续改革。20年前,永丰街道辖区内仅有上师大外语附中、立达中学、仓桥学校、永丰小学、永丰幼儿园、仓桥幼儿园等几所学校,如今已拥有上经贸大附校、第三实验小学、花园幼儿园等20余所学校,包括公办学校、民办幼儿园、随迁子女学校等,实现了学校数量的历史性突破。其中,第三实验小学和中山永丰小学为同一法人制紧密型集团,现为上海市项目化学习实验学校,归属上外云间中学引领的高中教育集团,校长是特级教师、上海市知名校长;上经贸大附校及上经贸大附校花园学校归属市重点松江一中引领的高中教育集团,是高校附校新优质学校。

“让符合入学条件各年龄段的学生就近‘有学上’只是开始,让更多学生在家门口‘上好学’才是关键。”永丰街道教委办相关负责人说,目前辖区内多所学校正充分利用区域校外教育资源,形成资源共享、优势互补、抱团教研研学的模

式,促进教育优质资源均衡发展。

记者在采访中了解到,紧邻居民区的上师大外语附中与立达中学目前已入围特色高中创建校的市级展示环节。其中,作为全国“家校(园)共育”数字化项目“家校共育”示范学校、国家级国防教育特色校、国家级家庭教育示范校,上师大外语附中已连续14年获评“上海市文明单位”,蝉联“上海市文明校园”至今,并成为全区唯一一所承办上海市“课改30年”课堂展示活动的学校。该校相关负责人介绍,近年来,学校获国家级荣誉20余次、市级70余次;教师获市级及以上奖项142项;学生在国家级和市级赛事中斩获奖项千余人次,获得7项国家发明专利。作为“十四五”期间重点支持建设的特色高中,上师大外语附中将在硬件设施、办学内涵等方面全方位提质增效,力争在“十四五”期间立项特色高中。

党的二十大报告指出:“办好人民满意的教育。教育是国之大计、党之大计。”教育是每个家庭都十分关注的大事,关乎千家万户的切身利益和感受。“未来,我们将继续推进街道教育建设,让更多居民享受优质均衡、人民满意的教育资源。”永丰街道教委办相关负责人表示。

家门口尽享“绿色生活”

晚饭过后,颐景园小区附近的一些

居民不约而同地来到永丰城市公园,有推着婴儿车的,有三五结伴的,有听着音乐悠闲散步的……“公园就在身旁,春有花、夏有荫、秋有果、冬有绿,随时可以来这里散心,我们的日子越过越有滋味了!”说起身边的绿地,居民刘先生对这处占地3.47万平方米的公园赞不绝口。

永丰城市公园是永丰街道在充分听取民意后建成的第一座公园,整座公园由外围花镜、中央阳光草坪、娱乐广场、静谧花园、欢愉乐园五个功能区组成,栽种了多种乔木花卉,开辟了儿童娱乐、老人休闲、健身运动等多样空间。公园建成后极大地丰富了永丰居民的精神文化生活,而这仅仅是永丰街道着力改善民生的缩影。

在三新路乐都西路交叉口附近,有一座占地约8900平方米的街心公园,其南面紧邻华亭新嘉苑住宅小区。公园建于2016年,乔木和花灌木等品种丰富。2021年,为解决草皮损坏、设施老旧等问题,永丰街道对该绿地进行了一次修护补种,添置了新品种花卉,并升级了绿地内的健身设施。今年11月,随着另一处位于松汇西路1179号的街心公园完工,永丰居民又多了一处可歇脚的好去处。值得一提的是,该街心公园还将仓城古建筑风格融入其中,让人移步易景欣赏仓城历史文化和生态之美。

▶ 下转第二版



□记者 王梅

众创空间解锁在线新经济“流量密码”

洞泾镇5808直播电商产业基地直播间“双十二”销量火爆

“比线下销售高出不止10倍!”今年“双十二”,上海奔泰贸易有限公司副总经理王竞龙在洞泾镇5808直播电商产业基地“倪海杉抖音直播间”尝到了甜头——进场仅5分钟就售出牛排3万份。与该公司一样,当天入驻直播间“叫卖”的上海本土品牌多达数十个,截至15时,后台数据显示,直播间总销售额已突破2500万元。

当天上午9时许,上海海杉文化传媒有限公司的直播等候区已坐得满满当当。直播间内,倪海杉团队正忙着上品、讲解、放送福利,各品牌“代言人”轮番上阵,现场气氛热烈。而在与直播间仅一墙之隔的选品仓内,日化、美妆、家居、食品等全品类200余种单品分类摆放,其中不乏来伊份、飞科、多鲜等松江本土品牌。

主播倪海杉深耕抖音娱乐领域多年,是拥有千万粉丝量的“人气王”。今年6月,他经营的上海海杉文化传媒有限公司入驻5808电商直播基地后,瞄准镇域发展风向,迅速调整发展战略,果断转型直播带货。首次开播,“倪海杉抖音直播间”便人气颇旺,截至当天12时,观看人数超700万人次。“这次我们推出了价值2000万元的福利,一方面回馈消费者,打造线上沉浸式购物体验。另一方面,希望通过线上引流,为实体型企业特别是本土企业带来销售增量,为在线新经济发展注入力量。”倪海杉说。

上海奔泰贸易有限公司旗下的景泰福牛肉厂区去年刚在洞泾镇建成,距5808直播电商产业基地不足2公里。12月12日,王竞龙带着销售团队在直播间忙着吆喝,工人们则在后方忙着打包出货。“这几天实行轮班制,24小时不打烊。”王竞龙说,在他看来,相比传统电商模式,直播电商无疑是一种更高效的数字化营销手段,可以将线下传统商业生态映射到线上。而这次“双十二”试水的经历也确实让他看见了企业发展的另一种可能。“借助镇内在线新经济发展平台,加大布局线上直播业务,亮出品质,做出口碑。”王竞龙说。

“专业的人做专业的事。”5808直播电商产业基地相关负责人刘明刚介绍,基地集选品新零售展销中心、直播经济培训中心、多媒体路演厅、共享直播间等于一体,配套供应链及第三方运营等服务,形成了一个在线新经济产业良性发展的众创空间。上海海杉文化传媒有限公司等头部直播企业的引进,更为实体企业全线升级提供了助力。

▶ 下转第二版

上海互联网企业综合实力指数报告发布

松江一企业入选50强

本报讯(记者 梁锋 通讯员 李嘉辉)上海市互联网协会日前发布《2022年上海互联网企业综合实力指数报告》,松江企业上海创蓝云智信息科技股份有限公司入选“2022年上海市互联网综合实力50强”。

创蓝云智成立十余年来,始终专注行业技术研发与应用迭代升级,为政企、互联网、物流、国际贸易等行业提供全面解决方案,在消息通讯领域的服务能力和积极承担社会责任等方面不断寻求突破。今年,创蓝云智在技术研发上持续投入,不断提升产品能力,抓住机遇取得了新成绩。“未来,创蓝云智将充分发挥自身优势,打造更具竞争力的信息化产品与服务,满足多样化和专业化的市场需求,为消息通讯行业的可持续发展贡献更多力量。”创蓝云智相关负责人表示。

据了解,本次评选在上海市通信管理局和中国互联网协会指导下进行,内容包含针对企业规模、盈利、创新能力、成长性、风险防控能力和社会责任六大维度11类核心指标,综合行业发展态势和专家意见形成报告并确定入选企业名单。与创蓝云智一同入选的还有携程、拼多多、哔哩哔哩等规模企业。

▶ 下转第二版



上海视觉艺术学院 举办特色党史课 经典红歌唱响百年红色之旅

本报讯(记者 王梅)从《唱支山歌给党听》开篇,到《我爱你中国》收尾,17首经典红歌串起一堂别开生面的党史课。上海视觉艺术学院流行音乐舞蹈学院副院长汤爱民日前带领在校学生开启了一场穿越百年红色岁月的党史之旅。

“1921年7月,在上海法租界望平街106号(现兴业路76号)召开了中国共产党第一次全国代表大会。后因行动暴露,会议无法继续在上海举行。于是,参会代表们分批转移至浙江嘉兴南湖,在一艘船上通过了《中国共产党纲领》,并确定党的名称为‘中国共产党’……”一段历史事件解说后,配合相关视频,《南湖的船,党的摇篮》开唱。

《蝶恋花 答李淑一》《松花江上》《九儿》《过雪山草地》等17首广为传唱的歌曲选段均以“解说+演唱+视频”形式演绎,带领学生沉浸式感受中国共产党筚路蓝缕的革命奋斗历程。歌曲风格多样,包含民歌、评弹、美声等,其中民歌又分陕北民歌、山西民歌等。

“以沉浸式艺术体验形式开展党史学习教育,形式丰富且活泼生动,符合青年学生的接受心理。”汤爱民介绍,百年党史浩荡宏大,如何在有限的时间内尽可能全面地呈现中国共产党发展史上重要时间节点的重大事件,梳理准备是个大工程,难度也不小。 ▶ 下转第二版

内版导读

学思践悟强本领 踔厉奋发新征程

详见第二版 ▶



最美生产线

贝业新兄弟供应链管理有限公司位于石湖荡镇,公司核心业务包括为客户提供全链条物流服务、供应链诊断设计、供应链全流程解决方案等。贝业拥有全国仓库面积120余万平方米,4个配送中心覆盖华北、华东、华南、西南。图为公司仓库场景。

记者 高雨 摄

“刀尖上的舞者”助患者挺起“生命脊梁”

——记上海市第一人民医院南部骨科临床医学中心副主任宋滇文

我与新城 共成长

□记者 韩海峰

“一边是离家仅5公里的虹口北部,另一边则是50公里之遥的松江南部。”2016年,上海市第一人民医院向长征医院骨科主任医师宋滇文抛来橄榄枝,并提供了这两个工作地点的选项。经过认真考虑后,宋滇文选择了后者。

“当时,上海市第一人民医院北部所在的虹口区周边已集聚了不少三甲医院,而南部所在的松江区优质医疗资源相对不足,这里更需要我。”宋滇文认为,

松江是上海的西南门户,在长三角一体化发展的国家战略背景下,前景可期。

脊柱是人体的中轴,手术精度极细、难度极高、风险极大,因此脊柱外科医生常被称作“刀尖上的舞者”。“高超技术、丰富经验、先进设备、科学方案,缺一不可。”对于在脊柱领域深耕多年的宋滇文来说,最大程度确保手术安全性需要全方位的支撑体系。

六年来,在宋滇文及其团队的耕耘下,上海市第一人民医院南部骨科临床医学中心的软硬件大幅提升。全碳素手术床、移动式三维C臂CT、超声骨刀、术中神经电生理监测系统、3D外科显微镜等高精尖设备的引入,为精准规范脊柱畸形手术“保驾护航”;由骨科临床医学中心牵

头,联合肿瘤中心、放射科、核医学科、病理科等十多个学科成立的“骨转移瘤MDT门诊”,实现了多学科协作诊疗……“学科建设全方位升级后,诊疗能力进一步提升,比如以往的颈椎手术,从检查到完成手术再到出院,需要一周左右,现在通过入院预处置和微创手术,最快可实现当天检查、当天手术、次日出院。”宋滇文自豪地表示,2021年,市一医南部脊柱外科年手术量超过1900台,是2016年的三倍多,更重要的是,他们在松江为患者“挺起脊梁”提供了国内一流的诊疗选择。

“宋主任,太感谢您了,我的两只手都不麻了,能戴手镯,还能自己开车!”来医院复查颈椎的吴女士不住地致谢。

▶ 下转第二版